

# БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЬ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР  
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 59 (1155)

Четверг

7

августа

1947 года

Цена 15 коп.

## Все силы на быстрейшее завершение сеноуборки

В своем социалистическом обязательстве колхозники и колхозницы нашего района обязались в этом году добиться полного выполнения плана развития животноводства и значительно поднять продуктивность скота в сравнении с прошлым годом.

Для успешного выполнения этой ответственной задачи необходимо создать прочную кормовую базу, позволяющую добиться дальнейшего увеличения колхозного стада и поднять его продуктивности.

Поэтому в колхозах должно быть сделано все для того, чтобы выполнить и перевыполнить план заготовки сена и сидора.

Передовые колхозы района с первых дней успешно борются за завершение плана сеноуборки до начала уборки хлебов. На 5 августа колхоз "На страже" план сеноуборки выполнил на 96 процентов, колхоз имени Кирова — 90,9 процента, "Луч" — на 87,7 процента и колхоз "Новый путь" на 80 процентов.

Высокие темпы на сеноуборке в этих колхозах прежде всего результат правильной организации труда колхозников. Правильно организовав труд и расставив людей на сеноуборке бригады и звенья добиваются ежедневного выполнения планов. Передовые косцы колхоза им. Кирова А. Иванова, И. Леттиев, М. Маликина и др. ежедневно вырабатывают по полторы нормы. Таких людей в указанных в других колхозах района много.

В прошлом году колхоз "Искра" Панозерского сельсовета оказался в затруднительном положении потому, что план сеноуборки и силосования не был выполнен. Однако здесь не учли уроков прошлого года. На 5 августа план сеноуборки колхоз выполнил

Задача каждого колхоза — обеспечить свой скот достаточным количеством грубых и сочных кормов. Этого требует от нас выполнение постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б), этого требует выполнение обязательств, взятых колхозниками района в области дальнейшего развития животноводства.

Успешно выполнить план сеноуборки, организованно приступить к уборке хлебов, провести ее быстро и без потерь — ответственная задача колхозов района.

## Передовые колхозы по сеноуборке

Многие колхозы района успешно борются за завершение сеноуборки до начала хлебоуборки. Впереди всех в выполнении плана сеноуборки идут колхозы "На страже", имеющие Кирова, "Луч", "Новый путь" и др. Успешно идет в этих колхозах также силосование кормов и подготовка к уборке нового урожая.

К 5 августа в 10 колхозах района выполнили план подъема паров.



№ 59 (1155)  
Четверг  
7  
августа  
1947 года  
Цена 15 коп.

7-847

Обеспечим успешное выполнение планов третьего квартала 1947 года. С честью выполним обязательства, взятые в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции!

## По республике В передовом звене

**Лахденпохья.** Передовое в Кургийском районе звено высокого урожая, руководимое коммунистом Таиновым в письме товарищу Сталину обязалось вырастить по 120 центнеров пшеницы с гектара. Принятое обязательство колхозники с честью выполняют. Весной на каждый гектар было вывезено по 40 тонн органических удобрений. Весенний сев звено закончило на 20 дней раньше прошлогоднего. Два раза прополота яровая пшеница, овес и ячмень. Проведена подкорка посевов аммиачной цецидой. Произведена также прополка и окучивание картофеля.

В звене ежедневно ведется учет труда. Сначала года у каждого колхозника записано по 180-190 трудовых дней.

## Новый колбасный цех

**Медвежегорск.** На Медвежегорском мясокомбинате вступил в эксплуатацию цех колбасных изделий. Он выпускает в сутки 500 килограммов колбасы.

(Карелфинтаг).



Рыпурик Николай Ефимович — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза "Украинец" Емельяновского района Красноярского края. В 1946 году он получил урожай яровой пшеницы 37 центнеров с гектара на площади 50 гектаров.

Фото С. Малобицкого Пресс-клуба ТАСС.

## Готовы к хлебоуборке

В колхозе "Красная звезда" Лусальского сельсовета проделана большая работа по подготовке к уборке урожая. Уже составлен и обсужден рабочий план на время уборочных работ.

Организованы звенья, которым прикреплены участки. Во время хлебоуборки в колхозе будет ра-

ботать колхозная столовая.

Колхозники обязались провести уборку за 10 дней и без потерь. Уборочный инвентарь уже приведён в порядок.

Имеются все условия для того, чтобы убрать новый урожай быстро и организованно.

Лехто О.Т.

## Обязательство будет выполнено

Заведующая М. Т. Ф. колхоза "Руадая" Поньгагубского сельсовета Анна Егоровна Лесонен в прошлом году надоила с каждого фуражной коровы 1806 литров молока. За высокие показатели в поднятии производительности колхозного стада она получила грамоту Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР.

В этом году Анна Егоровна обязалась добиться сре-

днего уюя на каждую фуражную корову 1900 литров. Взятое обязательство она успешно выполняет. За первое полугодие она уже надоила в среднем около 1400 литров молока на каждую корову.

Работая на скотном дворе Лесонен находит время и для того, чтобы ухаживать за посевами турнепса и участвовать на заготовке кормов для скота.

В. Богданов.

## Приняты меры для поднятия темпов уборки

Колхоз "Красная звезда" Лусальского сельсовета должен в этом году заготовить сена для колхозного скота 90 тонн. На 30 июня план сеноуборки был выполнен лишь на 41 процент. К сенокошению колхоз приступил с опозданием на 5 дней и производительность труда в последнее время была крайне низкая, особенно у членов звена, работающего в Шомбозере. Социалистическое соревнование среди звеньев не было организовано и работа агитаторов была оставлена на самотек.

Первичная партийная и комсомольская организация, как и правление и председатель колхоза тов. Кузьмин не приняли во время необходимых мер для исправления положения.

Теперь в колхозе приняты меры к тому, чтобы ликвидировать недостатки, термоядящие работу. На собранной партийной и комсомольской организации и колхозного актива намечены мероприятия для исправления положения. Звено, работающее в Шомбозере, реорганизовано, между звеньями организовано социалистическое соревнование и налажена работа агитаторов. 27 июня был проведен воскресник во время которого было заготовлено 3,5 тонн сена. Сельский актив принимает активное участие в проведении сеноуборки.

Все это вызвало большой трудовой подъем среди всех колхозников.

О. Лехто.

## Усилить темпы сеноуборки

Перед колхозами стоит сейчас задача — завершить выполнение плана сеноуборки и силосования и хорошо подготовленными встретить начало хлебоуборки.

Выполнение плана сеноуборки в колхозе "Руадая", Поньгагубского сельсовета, идет неудовлетворительно. На 5 августа было убрано сена лишь 66 процентов к плану. К началу августа в колхозе

еще не приступили к силосованию кормов. В колхозе имеется косилка, но она бездействует.

Правление колхоза и председатель т. Лесонен Иван должны серьезно взяться за организацию труда так, чтобы поднять темпы работы на уборке сена и обеспечить организованное проведение хлебоуборки.

Богданов.

## Быстро и без потерь убрать урожай

И. БЕНДЕКТОВ, министр сельского хозяйства СССР

Многим колхозникам и работникам МТС, специалистам сельского хозяйства дали слово товарищу Сталину вырастить хороший урожай и с большим подъемом трудятся на полях для того, чтобы выполнить свои обещания. Труд их приносит достойные плоды.

Сейчас в этом году проведен в СССР организованно более сжатые сроки, чем в прошлом году. Улучшилось качество полевых работ. Возросли площади посева зерновых и технических культур. Значительно больше, чем в прошлом году, поднято ранних паров. Улучшили свою работу многие МТС.

Главное сейчас заключается в том, чтобы привести в полную готовность весь парк комбайнов в МТС, а также жаток, спонзовалок и других уборочных машин в МТС и колхозах. Тот директор МТС или председатель колхоза, которые допускают, чтобы комбайн или жатка бездействовали в горячую уборочную пору, совершают преступление перед страной, ибо сейчас нет более важной задачи, как убрать урожай быстро и без потерь и выполнить обязательства перед государством по хлебосдаче.

К уборочным работам следует привлечь всех колхозников и колхозниц, как можно больше сократив на это время число людей, занятых в животноводстве и других отраслях артельного хозяйства.

Во всех колхозах должен быть составлен до мелочей продуманный план уборочных работ. Надо, чтобы каждый человек точно знал свое место в период уборки, чтобы каждая машина в соответствии с погодой за количеством

планом использовалась на полную ее мощность.

Важно с первых же дней уборки обеспечить выполнение установленных норм выработки на всех комбайновых агрегатах и уборочных машинах, каждым жнецом и косцом. Для этого нужно во-время подготовить комбайны и другие уборочные машины, серпы и косы, правильно расставить людей, отремонтировать и изготовить необходимое количество транспортного инвентаря.

В этом году МТС получили значительное материально-техническое подкрепление от государства, улучшилось снабжение их горючим и запасными частями. Следовательно, долечести директоров и всех работников МТС выполнить и перевыполнить обязательства по уборке урожая в соответствии с договорами МТС с колхозами.

В большинстве районов СССР хлеба выращены высокие, с густым стеблем. Для того, чтобы их убрать быстро и без потерь, нужна исключительно тщательная подготовка машин, точная их регулировка при работе, неослабленное внимание комбайнеров к качеству уборки.

Передовые комбайнеры заранее приспособливают свои машины для уборки высокоурожайных, а также полегших и влажных хлебов. Они своевременно подготавливают отведенные для комбайновой уборки участки: обкапывают углы, разделяют участки звеньев и бригад специальными прокосами.

В южных районах страны, где уже идет уборка, отмечены и такие случаи, когда комбайнеры

заняты в погоне за количеством

и пренебрегают качеством уборки, допускают большие потери зерна. Иные председатели колхозов, бригадиры, звеньевые не замечают потерь, примиряются с фактами плохой уборки, не проявляют необходимой требовательности.

С таким положением надо покончить!

Потери урожая при уборке наносят вред государству, ибо уменьшают наши продовольственные ресурсы, подрывают общественное хозяйство колхоза, снижают доходы колхозников. Каждый потерянный килограмм зерна уменьшает прежде всего ту часть урожая, которая распределяется по трудодням. Ясно, что каждый колхозник и каждая колхозница заинтересованы в том, чтобы не было никаких потерь.

Надо установить такой порядок в колхозах, при котором совершенно невозможно было бы хищение хлеба. Для этого требуется строгий учет и хорошее, образцовое хранение хлеба.

Бороться с потерями надо и тем, чтобы на поле не оставлять колосьев. На всей убранной площади следует тщательно спрессовать колосья конными и ручными граблями, а также собирать колосья вручную, в чем большую помощь могут оказать подростки и пионеры.

Мы пережили трудный, засушливый год. Уборкой нового, хорошего урожая труженики советской деревни сделают большой шаг вперед в послевоенном подъеме сельского хозяйства. Это поможет более быстрому восстановлению и развитию всего народного хозяйства нашей

страны.

## Обеспечим ежедневный приток новых вкладов в сберкассы

Хранение свободных средств в сберкассе дает вкладчику ряд выгод. Вклады вспомогательные, лишь сам вкладчик является подлинным хозяином, он может получить их в любое время, завещать свой вклад любому лицу или организации и т. д.

Было бы неправильно думать, что в сберкассе нужно нести лишь крупные суммы и обязательно на год или на более длительное время. Сберкассы принимают любую сумму и выдают их по первому требованию вкладчика.

Сберкассами в нашем районе еще обслуживается далеко не все население, хотя

у нас работают сберкассы в Ухте, Вокнаволоке, Юшкозере, Павозере и Гайколе (лесопункт Кепа). Работники сберкасс недостаточно разъясняют населению значение сбережений, он может получить их в любое время, завещать свой вклад любому лицу или организации и т. д.

Было бы неправильно думать, что в сберкассе нужно нести лишь крупные суммы и обязательно на год или на более длительное время. Сберкассы принимают любую сумму и выдают их по первому требованию вкладчика.

Чтобы сделать сберкассы центральными фигурами накопления свободных средств трудящихся, необходимо, чтобы работники сберегательных касс, совместно с активом, МК

профсоюзов, членами комитетов и финансовых комиссий повседневно разъясняли трудящимся роль вкладов в сберкассе в деле финансирования градиозных работ послевоенной пятилетки. Работу надо организовать так, чтобы обеспечить ежедневный приток новых вкладов в сберкассы. Необходимо коренным образом улучшить обслуживание вкладчиков и заемодержателей. Лишь тогда мы сумеем выполнить план третьего квартала, который является решающим кварталом в до-срочном выполнении плана второго года новой сталинской пятилетки.

Чтобы сделать сберкассы центральными фигурами накопления свободных средств трудящихся, необходимо, чтобы работники сберегательных касс, совместно с активом, МК

Е. Ремшев.

## Комсомольская жизнь

### II пленум РК ЛКСМ

3 августа состоялся II пленум РК ЛКСМ, на котором с докладом о решениях второго Пленума ЦК ЛКСМ республики выступил секретарь РК комсомола т. С. Кондратьев.

Пленум принял решение,

Богданов.

## О работе комсомольской организации Ухтинского Леспромхоза

Уже в прошлом году при Управлении Ухтинского Леспромхоза была создана первичная комсомольская организация. В ней насчитывается 11 человек членов ВЛКСМ. Кроме того при Управлении Леспромхоза работает несколько десятков человек несвойской молодежи. Как видно, здесь имеются все возможности для развертывания комсомольской работы и для роста рядов комсомола. Но к сожалению дело обстоит далеко не так.

Нельзя отрицать, что комсомольцы Управления внесли некоторый вклад в дело достижения общих успехов леспромхоза за 1946 год и за первый квартал этого года. Однако в целом работа этой организации остается на крайне низком уровне и требует коренного улучшения.

Одним главным недостатком является отсутствие крепкой дисциплины среди членов организации. Об этом говорит уже то, что некоторые комсомольцы не считают своей обязанностью явиться на комсомольские собрания. Членские взносы уплачиваются нерегулярно и если они корда и уплачиваются то комсоргом. Ванценко забывает их своевременно сдать в райком.

Политическая учеба среди комсомольцев не организована и вообще воспи-

направленное на улучшение политического воспитательной работы среди сельской молодежи и об участии комсомольцев в подготовке к учебному году.

И в адрес райкома комсомола следует сказать, что он мало вникает в работу первичных организаций, не требует от их руководителей неуклонного выполнения поставленных перед комсомольскими организациями задач. Немалую ответственность несет за такую постановку комсомольской работы и партбюро и его секретарь тов. И. Попов.

Не много лучше обстоит дело с комсомольской работой и на лесопунктах района. Перед леспромхозом в сезон 1947-1948 года стоят большие и ответственные задачи. Всю работу комсомольских организаций леспромхоза и лесопунктов надо направить на успешное выполнение этих задач. Комсомольцы и молодежь призваны быть в первых рядах в решении всех поставленных перед леспромхозом задач.

И. Киэлевяйнен

## Когда же будет восстановлена пристань?

Уже давно совершают плавание в катерах, или высаживаются на берег, пассажир вынужден снять обувь и пуститься в брод.

Начальнику райконтроля связи тов. Попову следует принять срочные меры для восстановления пристани, что здесь пристань не отремонтирована и не имеется лодки, поэтому, чтобы по-

А. Калинин.

И. О. отв. редактора Н. И. ПИРХОНЕН.

## С 1 августа 1947 года об'является набор в школу ФЗО №5

Начало занятий с 1 октября 1947 г. Продолжительность учебы 6 месяцев.

### Условия приема:

В школу принимаются только мальчики в возрасте не ниже 16 лет к моменту поступления в школу. Поступающие могут получить специальности: 1. Столяров — белодеревцев; 2. Столяров — стаканчиков; 3. Слесарей.

Поступающие могут обучаться специальности по их желанию. Все поступающие в школу обеспечиваются трехразовым питанием, обмунидированнием, общежитием за счет государства.

Желающие поступить в школу, могут подать заявление по адресу: КФССР г. Кель, Рабочеостровск, школа ФЗО №5. Дирекция школы.